

В Контрольно-счетной палате Рязанской области рассмотрен отчет о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2011-2012 годах на реализацию долгосрочной целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса Рязанской области на 2008-2012 годы» по направлению - субсидии на поддержку племенного животноводства».

Главной целью развития животноводства области является повышение устойчивости и эффективности производства животноводческой продукции. Развитие отрасли животноводства включает в себя поддержку и развитие племенного животноводства. Комплекс мер по реализации данных вопросов определен в программе по развитию агропромышленного комплекса Рязанской области на 2008-2012 годы по направлению - субсидии на поддержку племенного животноводства. Утвержден Порядок предоставления субсидий на реализацию данных мероприятий.

Главным распорядителем средств областного бюджета, выделяемых на реализацию Программы по направлению - субсидии на поддержку племенного животноводства, является министерство сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области.

Предоставление субсидий в 2011-2012 годах на содержание племенного поголовья, приобретение племенных животных, за реализованное семя племенных быков-производителей, иммуногенетическое тестирование племенных животных производилось Министерством в соответствии с требованиями Порядка. Общий объем субсидий составил 189,9 млн. рублей, в том числе 92,0 млн. рублей – средства федерального бюджета, 97,9 млн. рублей – средства областного бюджета. В 2011 году субсидии на поддержку племенного животноводства за счет средств федерального и областного бюджетов получило 41 хозяйство, в 2012 году - 48 хозяйств области.

Оценка эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2011-2012 годах на реализацию долгосрочной целевой программы на поддержку племенного животноводства, показала, что удельный вес племенного скота в общем поголовье сельскохозяйственных животных превысил плановые показатели в 2011-2012 годах на 7,0% и 6,3% соответственно; в племенных хозяйствах молочного направления продуктивность маточного стада в 2011 – 2012 гг. на 470 кг выше планового показателя.

Нарушений в обоснованности начисления субсидий хозяйствам, правильности применения ставок и наличия необходимых оправдательных документов не установлено.

Нецелевого и неэффективного использования средств не установлено.

Однако имели место нарушения требований Порядка предоставления субсидий. Так, некоторые заявления Получателей о предоставлении субсидий представлены уполномоченным органом в Министерство позднее 5 рабочих дней с даты поступления заявления; уведомления Получателям о

включении их в перечень сельхозтоваропроизводителей, получающих субсидии на поддержку племенного животноводства, были направлены Министерством позже, чем в течение 10 рабочих дней с даты регистрации заявлений

В целях подтверждения достоверности информации о предоставленной в Министерство документации на получение субсидий на поддержку племенного животноводства в 2011 - 2012 годах проведены встречные проверки у одиннадцати Получателей. Данные бухгалтерского учета соответствуют данным, отраженным в справках – расчетах, представленных Получателями в Министерство.

Сделан вывод о том, что средства областного бюджета использованы эффективно, предоставление субсидий позволило стимулировать товаропроизводителей области в проведении мероприятий по улучшению воспроизводства стада и племенной работы с ним.

По результатам контрольного мероприятия направлена информация Губернатору Рязанской области, в Рязанскую областную Думу, а также представление в министерство сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области.